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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR 

FIRMINO-MG, REALIZADA AOS 18 DE MARÇO DE 2024. 

Ata da Sessão ordinária da Câmara Municipal de Senador Firmino- MG, realizada aos 18 

de março de 2024 às 19:10h (dezenove horas e dez minutos) presencialmente no Plenário 

Vereador João dos Santos Moreira, tendo na Presidência o vereador José Marcos Mendes Ricardo, 

na Secretaria o vereador Celso Martins de Souza e na Vice-Presidência o vereador José Marcos 

de Oliveira. 

O Presidente iniciou a Sessão invocando a proteção de Deus e em nome do Povo do 

Município de Senador Firmino-MG. Logo em seguida, solicitou ao Senhor Secretário que fizesse 

a chamada nominal dos vereadores constando a presença de Celso Martins de Souza, Daniel José 

Fernandes Moreira, Guilherme de Oliveira Garcia, Gustavo de Castro Fernandes, José Gomes, 

José Marcos de Oliveira, José Marcos Mendes Ricardo e Silvana Couto Mendes. Estando ausente 

o vereador Jorge Guimarães de Oliveira, ausência foi devidamente justificada junto ao presidente 

desta Casa. 

Logo após, foi feita a leitura da ata da Sessão Ordinária realizada no dia 04 de março de 

2024 que foi aprovada e assinada por todos os vereadores presentes.  Também foram colocados 

os seguintes ofícios e projetos de lei para Leitura: 

1) Ofício de nº 078,079,080,081 e 082, enviados pelo Executivo Municipal a esta 

Casa Legislativa; 

2) Ofício 011 de 2024, enviado pelo vereador Gustavo ao senhor presidente desta 

Casa; 

3) Ofício enviado pelo vereador Jorge Guimarães de Oliveira à Mesa Diretora 

desta Casa; 

4) Projeto de Lei 012 de 2024, de autoria do vereador Daniel José Fernandes 

Moreira, que “Institui a Política Municipal de Prioridade no atendimento a 

Cidadãos em Tratamento Oncológico no atendimento Privado e Público no 

Município de Senador Firmino-MG”; 

5) Projeto de Lei 013 de 2024, de autoria do vereador Gustavo de Castro 

Fernandes, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar Incentivo 

Financeiro Adicional aos Agentes Comunitários de Saúde e aos Agentes de 

Combate às Endemias e dá outras providências”; 
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6) Projeto de Lei Complementar 001 de 2024, de autoria do Executivo Municipal, 

que “Dispõe sobre o piso dos Profissionais do Magistério da Prefeitura Municipal 

de Senador Firmino e dá outras providências”; 

Dando sequência, o Presidente colocou em pauta discussão e 1ª votação os seguinte 

projeto de lei: 

1) Projeto de Lei 10 de 2024, em que todos vereadores presentes votaram a favor 

do referido projeto; 

Prosseguindo com os trabalhos, o presidente colocou em Pauta para discussão e 2ª 

votação os seguintes projetos de lei: 

1) Projeto de Lei 01 de 2024, momento em que os vereadores Celso Martins de 

Souza, José Marcos de Oliveira, José Gomes e Silvana Couto Mendes, votaram 

a favor do referido projeto, já os vereadores Daniel José Fernandes Moreira, 

Guilherme de Oliveira Garcia e Gustavo de Castro Fernandes votaram contra. 

Projeto foi aprovado em 2ª votação por maioria simples; 

2) Projeto de Lei 07 de 2024, que foi aprovado por todos vereadores presentes. 

3) Projeto de Lei 08 de 2024, que foi aprovado por todos vereadores presentes. 

4) Projeto de Lei 09 de 2024, que foi aprovado por todos vereadores presentes. 

Logo após, o presidente colocou em pauta para leitura, discussão e votação as indicações 

15, 16, 17 e 18 e os requerimentos 09, 10 e 11. As indicações foram todas aprovadas de forma 

unânime, assim como os requerimentos 10 e 11. Já o Requerimento 09 foi retirado de pauta pelo 

presidente, pois, justificou precisar analisar mais o assunto antes de colocar em pauta para 

votação. 

Sobre referido requerimento, procurador Marcelo pediu a palavra para esclarecer que em 

sua opinião o assunto do Requerimento 09 não deveria ser votado em Plenário, necessitando de 

uma análise jurídica mais minuciosa.  

Neste momento vereador Gustavo pediu a palavra para esclarecer que, nas palavras do 

vereador: “Ao meu ver, eu vejo que pode votar sim, porque é apenas um pedido, não está 

obrigando nada. Pedindo, assim, um eventual repasse da Câmara para a Prefeitura, com a 

indicação de ir para APAE, eu lembro na minha época quando era presidente da Câmara, na época 

da chuva eu repassei 100.000 (cem mil), com a indicação para ajudar as famílias das chuvas de 

granizo, o termo utilizado repasse é o correto, trata-se de recurso do legislativo, o presidente tem 



    CÂMARA MUNICIPAL DE SENADOR FIRMINO 
PRAÇA SANTO ANTÔNIO – 04 CENTRO – CEP: 36540000 

CNPJ – 74031980/0001-26 
 

a legitimidade de repassar ou não, ele pode escolher se pode ou não, devolução fica parecendo 

que é recurso do executivo, mas é recurso do legislativo.” 

Em sequência, vereador Daniel pediu a palavra para acrescentar, palavras do vereador: 

“Eu e o Gustavo estivemos conversando e chegamos ao consenso de estar propondo este 

requerimento, justamente pelo fato do senhor estar se reunindo com o executivo e tratando dessa 

situação importante, a situação da APAE não é boa, corre sérios riscos de fechar as portas, isso 

mostra a incompetência da administração da Prefeitura, a gente sabe que tinha e tinha muito 

recurso. E esse dinheiro foi pra onde? A gente só vê falando que não tem dinheiro. A gente tá 

aqui pra poder ajudar, se o executivo vetar esse repasse, esta Câmara Legislativa vai ajudar da 

melhor maneira possível. Uma entidade que foi fundada 1997. Nós vamos deixar ela fechar as 

portas em 2024, com a gente aqui? Então tudo que a gente puder tratar dentro da legalidade, dentro 

do que pautar aqui, não podemos deixar que feche essa entidade tão importante, que presta 

relevantes serviços para nossa cidade e para as cidades vizinhas.” 

Prosseguindo aos trabalhos, a palavra foi concedida ao vereador Guilherme, nas palavras 

do vereador: “Também acho que passar em votação dá a entender que é só o Daniel e Gustavo 

que estão correndo atrás. Pessoal da APAE, com certeza foi atrás de todo mundo aqui, acho que 

a gente deve correr atrás sim, e tentar julgar, os 9(nove) vereadores aqui. E quero relatar também 

que venho ajudando a APAE todo ano, no Parque de Exposições, na experiência que tenho de 

eventos, no estacionamento, voluntariamente. Lá tem poucos funcionários, se puder alguém 

ajudar com trabalho voluntário, para estar ajudando a pessoa, não vejo que vai amolar ninguém. 

Eu acho que é do nosso interesse não fechar”. 

Após, presidente concedeu a palavra ao vereador José Marcos de Oliveira, nas palavras 

do vereador: “Todos nós temos a consciência do quanto a APAE é importante. Só que a gente não 

pode também de formas errada, igual Gustavo aqui, que direcionou recursos. Deve ser feito de 

forma correta amparado pelo jurídico, tem que conversar com o executivo. Nós sabemos que 

temos recursos aqui na Câmara, mas precisamos direcionar o repasse para APAE, o Marcelo está 

aqui para direcionar a gente.” 

Em continuidade, presidente José Marcos Mendes Ricardo se pronunciou, nas palavras 

do vereador: “Então gente, é o seguinte, esse requerimento aí, eu, presidente vou avaliar essa 

votação, vamos analisar direitinho a situação nossa, e o Regimento Interno, para ajudar. O 

Guilherme esteve conversando comigo, Gustavo me procurou, Daniel me procurou, e demais 

vereadores. Então sobre a APAE, já estou ciente. E quero dizer que vou analisar esse requerimento 
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direitinho, mas não tinha ciência desse Requerimento, então não vai ser votado, se não complica 

a situação.” 

Seguindo o posicionamento dos vereadores sobre o assunto, vereador Gustavo acrescente, 

nas palavras dele: “Para complementar o que o Daniel falou, falar sobre o assunto da APAE, a 

algum tempo, eu venho acompanhando também. Eu tenho ciência que ano passado era repassado 

26.666 (vinte e seis mil, seiscentos e sessenta e seis) por mês, chegou janeiro deste ano não passou 

nada, chegou fevereiro desse mês passou 20.000 (vinte mil), 10.000 (dez mil) pra janeiro, 10.000 

(dez mil) pra fevereiro, se continuar assim, segundo informações passadas pela direção, é 

insustentável continuar funcionando com esses repasses.  Uma vergonha muito grande, porque é 

uma entidade muito importante que presta vários serviços, vários atendimentos. O Daniel também 

está muito preocupado e me convidou para assinar o requerimento junto com ele, acho que deveria 

ser votado, mas como presidente decidiu não ser votado, eu recomendo a sugestão de transformar 

esse requerimento em ofício, pois você tem o direito de escrever o que quiser no Ofício, ninguém 

pode impedir e todos vereadores que tiver interesse assinar juntos, porque todos vereadores tem 

vontade ajudar APAE, tenho certeza disso.” 

Após, senhor Presidente acrescentou, nas palavras dele: “Concordo com você Gustavo, 

está certíssimo e quero reafirmar mais uma vez gente, que não estou contra a APAE não, todos 

vereadores sabem que estou junto com APAE, então eu vim para ajudar a correr atrás do 

Executivo de ir ajudar a APAE”. 

Prosseguindo aos trabalhos, senhor presidente abriu à palavra aos vereadores que desejem 

se pronunciar sobre algum assunto, nesta ocasião, vereador Celso pediu a palavra, e nas palavras 

dele: “Queria prestar contas de algumas coisas que a gente tem feito, conseguido com o Governo 

Lula. Absorvente no posto de saúde, 2024, quem é o presidente? Governo Lula; Novo PAC, 

chegando Ônibus maior, mais garantido, já efetuado, quem é o presidente? Presidente Lula; Meu 

filho mais velho estudou em Viçosa e tinha um ônibus a cada 15 dias, Qual que era o ônibus? 

Caminho da Escola, de quem era o recurso? Do PT, quem é o presidente? Presidente Lula e Dilma, 

nós temos 4 ônibus do Caminho da Escola, quando o projeto foi montado, aprovado e chegou? 

Presidente Lula e Dilma; qual é a patrol da cidade? Do PAC, presidente Lula e Dilma; qual a reta 

que tinha? Presidente Lula e Dilma, depois que chegou mais; Qual o único caminhão que tinha, 

ficou por muito tempo caçamba? Do PAC 2, presidente Lula e Dilma; quem está cumprindo o 

piso do magistério a nível nacional? Presidente Lula, e infelizmente que o governador Zema não 

paga, infelizmente nós paramos na última semana porque ele não paga; quanto que um agente 

saúde recebe lá na conta, de onde sai o recurso que prioriza aí a escolha de pessoas mais simples? 

Presidente Lula; pra receber lá o agente de saúde e o agente endemias, de onde que vem? 
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Presidente Lula; Da APAE, Padre João e Leleco Pimentel, 2024, 102 mil reais pagos; nós fizemos 

a nossa parte e vamos fazer muito mais, estamos aqui para isso; eu Celsinho Professor, Pepinha 

da Farmácia e os companheiros que votaram no PT, tivemos 3x1 no ex governo, falo com muito 

orgulho, deu 3x1 pro ex governo, por isso que os deputados do PT investem aqui, em 2021 Padre 

João 50 mil para APAE; Leleco Pimental, deputado estadual e deputado federal Padre João, 102 

mil; é só uma brincadeira, mas com muito respeito, só o Lula é Tri e o PT é Penta.” 

Não havendo mais nada a tratar, senhor presidente encerrou a sessão às 20h30 (vinte horas 

e trinta minutos). Eu, Secretário, lavro a presente ata que após lida e se aprovada, será assinada 

por todos os vereadores. 

 


